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Cette épreuve est constituée de deux exercices et d’un probléme étalés sur deyx pages.

EXERCICE 1 : 4points

] IO_Y . Une population de lapins est introduite dans une
| +¢™

petite ile. On appelle J(x)la population en milliers de lapins en fin d’année de rang x. f(0) estle

Soit f lafonction définie par f(x)=

nombre de millions de lapins présents sur I'fle en fin 2000, #(1) le nombre de millions de lapins
enfin 2001, £(-1) le nombre de millions de lapins en fin 1999,...L>accroissement de Ia
population est non seulement proportionnel & la quantité de lapins mais aussi 3 ’écart théorique
entre le nombre maximal 7 de lapins et la population actuelle.

1. Calculer la dériveg de f'et montrer quon a : FACE %f(x) [IO—f(x)]. 0.75pt
2. Dresser le tableau de vari ation de . ' 0.75pt
3. Montrer que A( 0 ; 5) est un centre de symétrie de la courbe de Settracer la courbe . Ipt '
4. Résoudre dans R Péquation f(x)=9. 0.5pt
3. a) Quel était le nombre de lapins présents sur ’ile en 1998 ? 0.25pt
. b) Déterminer en quelle année 9 millions de lapins seront présents sur ile. 0.25pt
¢) Sachant que le modgle est pertinent, calculer le nombre maximal m de lapins. 0.5pt

EXERCICE 2 : 5points
Le plan complexe est muni dy repere orthonormé (0,7, 7). Sestla transformation du plan qui, a

tout point M d’affixe z, associe Je point A’ d’affixe z’ telle que: z' =%(1+i)z+%(5—i) .

1. Résoudre dans C I’équation z* —2*=(5+4i)z~12i+21=0 sachant qu’elle admet une unique

solution réelle. 1.5pt
2. Déterminer la nature et les €léments caractéristiques de la transformation S. 0.75pt
3. On considére les points A, B, C, E d’affixes respectives 3+2i ;-3 - [-2i et 5-4i.
a) Faire une figure claire & compléter au fur et 3 mesure 0.5pt
b) Vérifier que S(B)= C. Quelle est la nature du triangle ABC 9 0.5pt
¢) Déterminer I’affixe du point D image de C par I’homothétie de centre A et de rapport 2. 0.5pt
d) Démontrer que le quadrilatére ABDE est un carré. 0.75pt

4. (C) désigne le cercle de centre C passant par A. (C) coupe I’axe réel en deux points K et L,
I’affixe de K étant positive. Démontret que le triangle KCL est isocéle en C. 0.5pt



PROBLEME : 11 points

Ce T . o~ _ . (x+2) x
On considere la fonction définie sur [U,ﬁ: [ par f(x)=x ln;{ ]

X J 4 Z

(+--+i pour x > § et f(O):—}—.
| S . >

On munit le plan du repére orthonormal (O.1, ), unité graphique lcm. (C) est la courbe de /.

Partie A : Etude d’'une fonction auxiliaire et étude de f

I
+—.

Soit g la fonction définie sur ] 0,+00 [ par g(x)=In(x+2)—Ilnx— 57
x+2

1. a) Etudier le sens de variation de g
b) Calculer lim g(x) et dresser le tableau de variation de g

¢) En déduire le signe de g(x) pour tout x appartenant a ] 0, 4+ [

d) Montrer que pour tout x de [ 2,3 ], gx)< %

2. a) Déterminer lim xIn [ x+2

) et démontrer que fest continue en 0.
x—>0* X

b) La fonction fest dérivable en ) 2 Donner une interprétation graphique du résultat.

X=>+00

¢) Montrer que lim xln[ i 2) =2 et en déduire la limite de fen 4.
X

0,5pt
0,75pt

0,25pt

0,Spt
0,75pt

0.75pt
0,7Spt

d) Montrer que fest une primitive de g sur ] 0, +o0 [ et dresser le tableau de variations de S 1pt

3. a) Montrer que la droite (D) d’équation y =§+§- est asymptote a la courbe (C).

b) Tracer dans le repére (0,1, 7), lacourbe (C), la droite (D) et la droite A) : y=x.

Partie B : Dans cette partie, On désigne par I I’intervalle sur [2,3],

0.5pt

1pt

1. a) Soit h lafonction définie sur I par A(x)= f(x)-x.Montrer que Vxel, h'(x)<0. 0,5pt
b) En déduire le sens de variation de h et montrer que I’équation /(x)= 0 admet une unique

solution dans I, que I’on notera o,

2. Montrer que Vxe 7, Osf’(x)s% et en déduire que \/xe],]f(x)—onfs—;-'x—-oc[.

3. On définit la suite (#,),en PAr u,=2 et VneN, Uy = f(,). On admet que pour tout

neN, u el

4. a) Ftablir que pourtout neN, |u,,, —als—;—[u” ~af

b) En déduire que pour tout » e N, Ju, —of < (%} et que la suite (,) converge

¢) Déterminer une valeur approchée de a & 107 prés,
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